

今日关注 · 应对寒潮

春运“后半程”遭遇冰雪 多地多部门全力应对

□新华社记者叶昊鸣 王聿昊 黄韬铭

近日，龙年首轮寒潮开始“发力”。

2月21日，中央气象台发布大雾预警、冰冻预警、寒潮预警、大风预警、强对流天气预警、暴雪预警等六项预警。预计21日8时至23日8时，我国南方大部地区将出现降温，日平均或最低气温普遍下降6—12摄氏度；预计21日14时—22日14时，河南南部、安徽中南部、江苏北部和西南部等地的部分地区有冻雨或冰粒，山东东南部、湖北大部、湖南北部等地有大雪。

当前，春运进入“后半程”。记者从有关部门了解到，受雨雪及路面结冰影响，北京、河北、天津、山西、内蒙古、辽宁、黑龙江、江苏、安徽、山东、河南、湖北、重庆、四川、西藏、陕西、甘肃、青海、宁夏、新疆共封闭路段180余个，关闭收费站2000余个；京沪、京广、济郑、徐兰等高铁线路和京广普速铁路部分区段运输受到一定影



▲2月21日，安徽送变电工程有限公司运维工人在安徽省六安市金寨县电网覆冰观测站观测输电线路覆冰情况（无人机照片）。

近日，安徽多地迎来低温冰冻雨雪天气，对电力供应、交通运输和群众生产生活带来影响。铁路、供电、供水、交警、市政、环卫等部门工作人员坚守岗位，采取措施积极应对。

新华社发（郑贤列 摄）

未受天气影响的线路区段增加运力投放，全力确保旅客平安出行。

20日，北京市出现降雪天气，其中城区及南部地区大雪，积雪深度7至10厘米。

21日清晨，首都机场飞行区被一片冰雪覆盖，数十台除冰设备迅速铲除积雪、以水雾融化薄冰。面对降雪天气带来的影响，首都机场出动除冰车约70台、除冰作业人员超220人，全力做好航空器除冰和机坪道面的除雪作业，降低此次降雪天气对航班运行带来的影响。大兴机场于21日开展联席指挥，航空器除冰、机坪及道路除冰雪作业等保障工作正在进行中，机场整体运行平稳有序。

19日以来，湖北全省出现寒潮大风。气象部门预计，20日至25日，湖北大部分地区有冻雨。

21日凌晨4点，冒着严寒，中国铁路武汉局集团公司襄阳机务段组织员工及早就位，使用除雪破冰工具对结冰道岔进行清理。针对寒潮给湖北省春运返程带来的较大影响，中国铁路武汉局集

团公司提前储备50余台内燃和电力机车、安排近万名员工随时除雪打冰。同时，根据天气情况，动态调整旅客列车开行方案。21日，中国铁路武汉局集团公司计划停运部分列车，因列车停运导致旅客退票时，旅客可自列车停运信息公布时起至车票乘车日期后30日内办理退票手续，不收退票费。

21日，山东省气象台继续发布寒潮黄色预警、暴雪黄色预警、道路结冰橙色预警和海上大风黄色预警。面对近期大风降雨天气影响，山东港口青岛港轮驳公司迅速启动应急预案，组织各船舶及时清除积雪积冰并铺设草垫，对已安装好的防滑网、防滑垫进行再检查，确保拖轮冬季海上作业、引航员接送、人员上下船等防滑措施落实到位。山东港口渤海湾港滨州港区开展“拉网式”排查，对机械设备防风装置及风速仪等设施进行逐一排查，以有效应对瞬时大风侵袭。同时加强变电所各项设备、设施的安全检查，及时排除故障，全力保障生产安全稳定。

（新华社北京2月21日电）



▲2月21日，志愿者在河北省石家庄市中华北大街附近清扫积雪。

近日，针对降温降雪天气，各地采取多项措施积极应对。

新华社发（陈其保 摄）

对中国经济“唱衰论”如何被反复证伪

■经济热点问答

□新华社记者 宿亮

改革开放以来，中国经济发展可以说也是西方各种唱衰论调不断被证伪的历史。某些西方政学界人士和媒体戴着“有色眼镜”，不可能看懂中国经济攻坚克难的大逻辑，也不可能看准中国经济发展的新趋势；他们打着自以为是的“小算盘”，不可能算清中国经济应对不确定性的大运筹，也不可能算准中国经济善做“长周期”的大账本。

历次“神预言”如何带节奏

“中国粮食危机论”“中国造假论”“中国崩渍论”“中等收入陷阱论”……几十年来，一些西方政学界人士和媒体多次通过这样耸人听闻的“神预言”，反复提出、炒作中国经济即将衰退，试图动摇市场信心，最后又反复以“看不准”而收场。

上世纪90年代初，时任美国世界观研究所所长莱斯特·布朗在《世界观察》杂志发表文章《谁来养活中国？》，称中国快速发展将导致“粮荒”，将与世界“抢粮”，给全球造成冲击。部分外媒随后以此大做文章，把中国经济发展渲染成对世界的潜在危害。

世纪之交，美籍华人章家敦出版《中国即将崩溃》，声称中国经济存在“虚假繁荣”，煞有介事宣称中国会在2008年之前崩溃。其“预言”失败后，又一次次重新“设定”中国崩溃时间表。

2008年国际金融危机期间，一些美

国政要和学者把美国房地产泡沫和全球经济失衡归罪于“中国等新兴市场国家高储蓄率”。当时，位于危机“震源”的一些美国经济学家鼓吹，中国才是世界经济“危机的新震源”。

2015年，西方媒体重提“中国经济崩渍论”，高调嘲讽“中国经济行将崩溃”“中国模式走向末路”。一些国际投资机构和职业投机商试图利用这种“神预言”搅动市场，以便做空中国资产，从中谋取巨额利润。

“历史不会重复自己，但会押着同样的韵脚。”几十年来，西方媒体唱衰中国经济的“神预言”此起彼伏，而这种言论都以失败告终。

“中国崩渍论”为啥崩溃

“老调重弹”“经不起推敲”“反复碰壁”……一些有识之士因多次见证“中国崩渍论”的崩溃，早已对这种“狼来了”式的言论见怪不怪，认定西方对中国经济分析“看不准”，对中国经济的抹黑不靠谱。

“谁来养活中国？”2023年，中国粮食总产量13908.2亿斤，再创新高，连续9年稳定在1.3万亿斤以上。“布朗之问”没有应验，反而凸显一个事实：即中国用占世界9%的耕地、6%的淡水资源，养活了世界近五分之一的人口。

“中国崩渍论专业户”章家敦已沦为笑柄。摩根士丹利亚洲名誉主席杰克·沃兹沃思毫不客气地评价：“你的‘中国崩渍论’只在你的书中存在。”2012年，美国《外交政策》杂志网站干脆把章家敦再次预言“中国崩渍”与“2012世界末

日”共同列入十大最糟糕预测。

分析人士表示，无论是1997年亚洲金融危机还是2008年国际金融危机，抑或是新冠疫情严重冲击全球经济期间，中国不仅没有成为“下一个崩溃的经济体”，反而通过稳健的政策、坚实的经济基础，拉动地区和世界经济复苏。

坦桑尼亚知名国际时事评论员塞姆万扎表示，“中国经济韧性强劲让西方怀疑论者无话可说”。亚洲时报网站副主编、克莱尔蒙特研究所研究员戴维·戈德曼也认为，中国经济“即将崩溃”是误导性的。唱衰中国，只会在事实面前反复碰壁。

几十年来，从未真正“算准”中国经济的唱衰抹黑者，一次次突破“下限”，不惜玩数据游戏，或使用可笑论据，只为炮制中国经济又要崩渍的“新材料”。

“看不准”为啥还要一味唱衰

不难看出，每次西方唱衰抹黑中国的“高潮”都处于世界经济出现危机、中国经济面临挑战的时刻。西方政客和媒体把中国当成世界经济增长乏力和本国社会经济问题的“背锅侠”“替罪羊”。

英国“尖刺在线”网站文章指出，新冠疫情后，随着能源短缺和俄乌冲突，西方国家深陷经济政治泥潭，这些人炒作“中国悲观论”，是想从唱衰中国中得到“些许安慰”。然而给中国经济“吹阴风”并不能解决自身问题。

香港中文大学（深圳）前海国际事务研究院院长、广州粤港澳大湾区研究院理事长郑永年接受记者采访时表示，“中国经济就是在西方各种唱衰声音中崛起的”，而西方之所以这样做，无疑是把“内部问题外部化”。

俄罗斯《劳动报》副总编莫罗佐夫表示，西方反复唱衰中国背后隐藏的阴谋显而易见，即国际资本和投资不应该流向中国。不过，这种说辞没有奏效，跨国企业普遍希望继续从不断增长的中国经济中受益。

“看不准”中国经济还源自顽固的冷战思维和意识形态偏见，希望动摇外界对中国经济的信心。当下，部分西方人士和媒体鼓吹“中国经济见顶论”，一边说中国经济不行，一边又说中国对其他国家实施“经济胁迫”，充满自相矛盾。

塞姆万扎表示，2018年以来，面对巨大不确定性，中国经济持续向好。西方对于中国在减贫、粮食生产和工业发展等领域取得的成就心知肚明，但选择视而不见，继续用毫无根据的言论攻击中国。

美国知名经济学家杰弗里·萨克斯日前表示，大多数从事中国新闻报道的西方记者并不懂中国经济。某些西方媒体渲染中国将陷入“中等收入陷阱”等说辞，纯属无稽之谈。

英国《金融时报》首席经济评论员马丁·沃尔夫也说，西方国家要修复民主制度和实现自救须向内看，从自身找原因，而不是与中国为敌。

（参与记者：熊茂伶、赵修知、孙萍）（新华社北京2月21日电）

巴基斯坦主要政党宣布将组成联合政府

新华社伊斯兰堡2月21日电

（记者蒋超）经过连日多轮协商，巴基斯坦主要政党穆斯林联盟（谢里夫派）与人民党20日深夜在首都伊斯兰堡宣布两党达成一致意见，同意组建联合政府。

穆斯林联盟（谢里夫派）主席、前总理夏巴兹·谢里夫与人民党主席、前外长比拉瓦尔·布托·扎尔达里当晚举行联合记者会。夏巴兹表示，双方一致同意推举人民党联合主席、前总统阿西夫·阿里·扎尔达里竞选新一届总统。同时，统一民族运动党、穆斯林联盟（领袖派）、巴基斯坦稳定党也已同意参与组建联合政府。比拉瓦尔表示，双方决定组建联合政府是为了使国家摆脱当前危机，人民党同意推举夏巴兹竞选新一届总理。

2月11日，巴基斯坦选举委员会公布8日举行的新一届国民议会（议会下院）选举最终计票结果，得票数位居前四的分别为：独立参选人集团获得101席；穆斯林联盟（谢里夫派）获得75席；人民党获得54席；统一民族运动党获得17席。根据该结果，本届国民议会选举中任何政党或独立参选人集团

均未单独获得过半数议席，因此巴主要政党需协商组成一届联合政府。

今年1月13日，巴基斯坦最高法院通过裁决，剥夺了由前总理伊姆兰·汗创立的正义运动党的选举标志。因此，该党候选人仅被允许以独立参选人身份参加本届国民议会选举。据当地媒体报道，本届国民议会选举中约有90名获得席位的独立参选人来自正义运动党。2月19日，正义运动党现任领导人古哈尔·阿里·汗宣布，本届国民议会选举中来自该党的、获得席位的独立参选人将集体加入名为“逊尼派团结委员会”的政党，“逊尼派团结委员会”争取以政党身份参与议会保留席位的比例分配。

巴基斯坦国民议会现有336个席位，议员任期5年，可连选连任。其中266席由普选产生，每个选区获得最多票数者当选。此外，国民议会还为妇女和少数教派（非穆斯林）分别设立60个和10个保留席位，这些议席均根据各党派获得的普选议席数量按比例进行分配。

蒙古国遭受近50年不遇雪灾

新华社乌兰巴托2月21日电

（记者阿斯钢 苏力雅）蒙古国国家气象与环境监测局20日通报说，2023年入冬以来，全国平均降雪量创下1975年以来的最高纪录。

蒙古国国家气象与环境监测局数据显示，入冬以来，该国平均降雪量已达9.6毫米，是常年平均降雪量的1.6倍。来自蒙古国水文气象部门的消息说，蒙古国大部分地区21日起将再次迎来暴风雪天气并持续至23日。

据相关部门介绍，蒙古国全境正在经历罕见的极寒和暴风雪天

气，全国190多个县和首都乌兰巴托市两个区春季生产遭受严峻挑战，全国80%以上国土面积至今仍被大雪覆盖。

据了解，蒙古国中东部肯特省、苏赫巴托尔省、东方省、东戈壁省以及中西部的后杭爱省灾情严重。北部、西部省份灾情也正在加剧。广大牧区道路交通基本瘫痪。据不完全统计，入冬以来该国已损失至少66万头（只）牲畜。

蒙古国是世界上仍保留游牧传统的国家之一，畜牧业是其重要支柱产业。

英国高等法院开始审理阿桑奇引渡上诉案

新华社伦敦2月20日电（记者杜鹃 许凤）

英国高等法院20日开始审理“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇拒绝被引渡到美国的上诉案件。庭审为期两天，阿桑奇本人因身体原因没有出席20日庭审，也未进行视频连线。

庭审期间，阿桑奇的律师团队申请审查时任英国内政大臣帕特尔2022年所作批准向美国引渡阿桑奇的决定，并对2021年高等法院的裁决提出质疑。如果高等法院最终作出不利于阿桑奇的裁决，可能导致引渡程序开启。如果高等法院作出有利于他的裁决，阿桑奇将有更多机会在英国上诉。阿桑奇的律师团队说，如果高等法院不允许上诉继续进行，他们将申请欧洲人权法院介入。据媒体报道，高等法院的两名法官或将于21日庭审结束时宣布裁决，也有可能数周后宣布。

阿桑奇的妻子斯特拉上周说，阿桑奇的健康状况“每况愈下”，无论是在身体还是精神层面。英国媒体报道说，这可能成为阿桑奇在英国为阻止被引渡而发起的最后一

次法律挑战。阿桑奇现年52岁，2006年创办“维基揭秘”网站。2010年，“维基揭秘”曝光大量阿富汗战争和伊拉克战争期间美国的外交电报和美军机密文件，揭发了美军战争罪行。其中一段驻伊拉克美军“阿帕奇”武装直升机射杀记者和平民的视频广为流传。阿桑奇随即身陷官司，美国对他提出17项间谍罪名和1项不当使用电脑罪名的指控。2019年，阿桑奇在英国被捕并被判入狱。随后，美国以“维基揭秘”公布涉美机密文件危及他人生安全为由，要求引渡阿桑奇。

2021年1月，英国一家地方法院做出裁决，拒绝美国引渡要求，理由是阿桑奇患有抑郁症等精神疾病，被引渡至美国后有较高自杀风险。2021年12月，英国高等法院做出裁决，允许美国政府引渡阿桑奇，同时高等法院将案件移交地方法院进行后续流程。2022年4月，伦敦威斯敏斯特地方法院发布引渡令，正式批准将阿桑奇引渡至美国。2022年6月，时任内政大臣帕特尔批准向美国引渡阿桑奇。

公告

桂林市七星区棠棣之华小区业委会根据“棠棣之华小区物业服务企业应聘方案”面向社会公开招聘物业服务企业，请符合条件、有意报名的物业服务企业根据以下流程报名。

- 1. 详情请咨询：
- 业委会 18178700123 阳
- 监委会 13707808778 曹
- 流程：
- 1. 报名时间：即日起至2024年3月2日18:00。
- 2. 统一于2024年3月5日在小区进行现场考察（每家报名企业参与现场考察人员不超过3人）。
- 3. 2024年3月20日18:00前向业委会提交物业服务方案。

桂林市七星区棠棣之华小区
第一届业主委员会
2024年2月22日

共抗艾滋，共享健康

